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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, $estilo, trikotnika in racunalo.
Priloga s konstantami, enacbami in magnetilnimi krivuljami ter konceptna lista so na perforiranih listih,
ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

Izpitna pola vsebuje 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je 40. Za
posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko konstant in enacb v
prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja, slike in
diagrame pa riite prostoro¢no s svinénikom. Pisite Citljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapisite na novo.
Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Magnetna poljska jakost v A/m

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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1. V preglednici konstant in enacb je navedena dielektricnost praznega prostora na Stiri mesta
natanéno ¢, = 8,854-10'2 As/Vm.

Dielektricnost praznega prostora izrazite s permeabilnostjo in svetlobno hitrostjo
(cg =299792458 m/s) v praznem prostoru in jo izraCunajte na Sest mest natancno.

V sivo polje ne pisite.

(2 tocki)

2. Na nekem mestu se spremeni presek tokovodnika: v prvem delu ima presek S, =2,5 mm?, tok pa
gostoto J, =3 A/mm?, v drugem delu ima vodnik presek S, =5 mm?.

IzraCunajte gostoto toka J, v drugem delu tokovodnika.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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3.

4.
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V elektrolitih so nosilci elektriénega naboja kationi in anioni.
Kateri od teh se pri elektrolizi pomikajo proti pozitivni elektrodi?
(2 tocki)

Temperatura bakrenega navitja se je med delovanjem povecala za AT =50 K. Temperaturni
koeficient bakra je a = 0,0039 K™

IzraCunaijte relativho spremembo upornosti ]%—R.

20

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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5. Breme je priklju€eno na vir enosmerne napetosti U . Zaradi upornosti vodnikov R, je napetost na
bremenu U, za 4 % manjSa od napetosti vira.

V sivo polje ne pisite.

IzraCunajte, za koliko odstotkov je mo€ bremena B, manjSa od modi vira P ?

(2 tocki)

6. Kazalci tokov, ki vstopajo v spojis€e, so: I, =(3—j2) A, I, =(-1+j2)A in I;=(2-j)A.

Dolocite absolutno vrednost kazalca toka 7, , ki izstopa iz spojisca.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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7.

8.

i ]

Idealni upor priklju¢imo na vir harmoni¢ne napetosti « =100sin(wt) V in frekvence f =50 Hz.
Pri tem je tok upora i = 2sin(wt) A.

M1 8 2 7 7 1 1 1 1 2

Narisite Casovni diagram toka i in moci p.

(2 tocki)

Realno tuljavo (s svojo induktivnostjo in izgubno upornostjo) priklju¢imo na enosmerni napetostni
vir zanemarljive notranje upornosti.

Koliko odstotkov kon€énega toka pridobi tuljava po €asu treh ¢asovnih konstant?
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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‘a)isid au afjod oAls A

OBRNITE LIST.
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9.

ll i ]

Tri upore s prevodnostmi G, =100 mS, G, =200 mS in G; =400 mS veZemo zaporedno ter
priklju¢imo na napetostni vir. Na prvem uporu se v vsaki minuti sprosti toplota W, =2,4 kJ.

M1 8 2 7 7 1 1 1 1 4

9.1. IzraCunajte napetost U, na prvem uporu.

(2 tocki)

9.2. IzraCunajte napetost U, na drugem uporu.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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g 9.3. lzracunajte napetost vira U, .
E
o (2 tocki)
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9.4. Koliko toplote W se sprosti v vseh grelih v eni uri?

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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10. Vzporedni nihajni krog s tuljavo induktivnosti L =50 mH , kondenzatorjem kapacitivnosti
C =5 pF in uporom upornosti R =10 kQ priklju¢imo na harmoni¢ni tokovni generator amplitude

I, =20 mA .

10.1. IzraCunaijte resonancno krozno frekvenco.

(2 tocki)

10.2. IzraCunajte amplitudo napetosti nihajnega kroga pri resonanéni frekvenci.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.



10.3. IzraCunajte pasovno Sirino nihajnega kroga.

M1 8 2 7 7 1 1 1 1 7

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

10.4. IzraCunajte kapacitivhost C, kondenzatorja, ki bi ga morali vezati vzporedno k elementom,
da bi se resonan¢na krozna frekvenca nihajnega kroga zmanjSala za 10 %.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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11. Podatki vezjaso: U =12V, R, =100 Q, R, =300 Q in C =100 uF . Ob ¢asu t=0's
razklenemo stikalo.

M1 8 2 7 7 1 1 1 1 8

e

11.1. lzraCunajte elektricno energijo v kondenzatorju pred razklenitvijo stikala.

11.2. IzraCunajte kon&no napetost kondenzatorja po razklenitvi stikala.

=

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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g 11.3. NariSite ¢asovni diagram napetosti na kondenzatorju po razklenitvi stikala.
g (2 toski
oC
o )
=
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>
11.4. KolikSen je tok kondenzatorja tik po razklenitvi stikala?
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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